
Monsieur le Président, 
Monsieur le Secrétaire général, 
Chers amis, 
 
Pour commencer cette première allocution en tant que Président de l’UIP, permettez-moi de 
m’adresser à vous tout d’abord par quelques mots en portugais :  
 
J’aimerais remercier le Président Ferro Rodrigues pour le soutien qu’il a apporté à ma candidature. 
Son engagement, ses paroles d’encouragement, ses efforts auprès d’autres responsables 
politiques et les ressources qu’il a mobilisées au Parlement portugais, tous ces éléments ont 
contribué pour beaucoup au succès de ma candidature. Cette victoire est aussi la sienne. 
 
J’exprime ma gratitude aussi à toutes les forces politiques actives à l’Assemblée de la République 
et dans la délégation portugaise à l’UIP, et souligne à cette occasion l’unité nationale du Portugal, 
qui permet à ce pays de relever de nombreux défis. 
 
J’aimerais remercier en outre chaque membre de mon équipe parlementaire, qui porte les couleurs 
de ma candidature depuis des mois tout en sachant qu’une victoire signifiera plus de travail à 
abattre ces prochaines années. 
 
Je souhaite remercier aussi, bien sûr, le Gouvernement portugais pour le soutien et le travail de 
notre diplomatie, dont l’action a été importante pour assurer le succès de ma candidature. 
 
Je remercie mes collègues parlementaires des pays lusophones mais aussi de nombreux autres 
pays, qui m’ont encouragé à persévérer dans mon objectif et qui se sont voués à cette candidature 
comme si c’était la leur. 
 
Enfin, j’aimerais remercier ma famille d’avoir fait preuve de compréhension dans les moments 
difficiles et d’avoir accepté que j’aurai désormais encore moins de temps à lui consacrer. 
 
Je vous remercie toutes et tous du fond du cœur. 
 
Chers amis, 
 
Cette élection s’est déroulée dans une période bien particulière pour l’humanité. 
 
Nous traversons une pandémie qui a prouvé à ceux qui en doutaient encore, que nous sommes 
tous interdépendants et que nous avons besoin d’œuvrer ensemble pour surmonter les difficultés 
auxquelles nous faisons face. 
 
Alors que le monde (et en particulier l’Europe) est frappé presque chaque jour par des attentats 
terroristes, nous exprimons notre solidarité avec les victimes et les pays touchés. 
 
L’UIP est l’expression la plus noble de la diplomatie parlementaire. Riche de plus de 130 ans 
d’histoire consacrés à la défense de la démocratie, de la liberté et de l’état de droit, l’UIP offre aux 
parlementaires des cinq continents un lieu privilégié pour se réunir, débattre et élaborer des 
stratégies d’action pour régler des problèmes spécifiques auxquels notre monde est confronté. 
 
Nous devons bien sûr, à chaque instant, progresser et nous adapter. 
 
L’année 2020 nous a montré qu’il était possible de continuer à travailler dans un contexte nouveau 
et inattendu. 
 
Mais il y aura une vie après la COVID-19, nous devons en être convaincus et nous mettre tout de 
suite à la tâche pour réaliser cet objectif. 
 
L’UIP doit continuer de porter son attention sur ses valeurs fondamentales, de les protéger et de 
rechercher les meilleurs moyens de les mettre en œuvre, notamment en s’employant sans réserve 
à renforcer la participation des femmes à la vie politique et en incitant les jeunes à s’engager 
davantage dans la vie parlementaire. 
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Mais je répète ici ce que j’ai dit déjà à nombre d’entre vous : nous devons savoir nous concentrer 
sur l’essentiel et prendre des mesures concrètes qui feront réellement évoluer les comportements 
et aboutiront à des résultats tangibles ; nous ne pouvons pas nous contenter d’approuver des 
résolutions bien intentionnées. 
 
Ainsi seulement, avec une démocratie plus inclusive, pourrons-nous prendre en main les 
problèmes qui gangrènent le monde, comme la pauvreté, l’intolérance, le terrorisme, la migration et 
les changements climatiques. 
 
Ainsi seulement pourrons-nous assurer notre visibilité dans la sphère internationale, un objectif que 
nous poursuivons tous. 
 
Ainsi seulement les pays pourront-ils avoir le sentiment qu’ils ont leur importance et renforcer dès 
lors la participation de tous à la vie de notre Organisation. 
 
Chers amis, 
 
Je l’ai déjà dit à plusieurs d’entre vous et je vous le redis aujourd’hui : je serai, en tant que 
Président de l’UIP, la même personne foncièrement attachée à notre Organisation, disponible pour 
chacun d’entre vous (j’espère avoir le temps aujourd’hui de répondre à vos messages) et surtout 
très fier de vous représenter. 
 
Je compte sur vous toutes et tous pour me soutenir dans ma tâche. 
 
Sur les anciens Présidents, dont l’expérience ne peut être qu’enrichissante. 
 
Sur le Secrétaire général et le Secrétariat de l’UIP, dont l’engagement est essentiel. 
 
Sur mes collègues qui étaient hier candidats à la présidence de l’UIP et dont l’énergie doit être 
exploitée. 
 
Et sur chacun d’entre vous, qui croyez aux principes de l’UIP et qui êtes prêts à mettre de côté vos 
divergences pour le bien de tous. 
 
Chers amis, 
 
Ensemble, nous entamons une nouvelle période de travail pour l’UIP, qui, en étroite collaboration 
avec l’ONU, ne peut aboutir qu’à un seul résultat – un monde meilleur. 
 
Telle est ma motivation, et la vôtre aussi, j’en suis convaincu. 
 
Prenons ensemble les mesures nécessaires pour donner à l’UIP l’énergie dont elle a besoin. 
 
Renforçons ensemble l’UIP pour qu’elle représente mieux encore celles et ceux qui nous ont élus.  
 
Mobilisons-nous tous dans ce projet, car une chose est sûre,  
 
Ensemble, nous sommes plus forts. 
 
 


